

# Debreceni független Újság

politikai napilap

## Erős ellentétek Anglia és a szovjet között a Dardanella-értekezleten

### Nehézségek a brüsszeli értekezlet körül

Montreux, július 9. A tengerszorosok kérdésével foglalkozó értekezlet ma az angol delegáció javaslatát tárgyalta. Különböző fontos szempontok tekintetében különösen a Népszövetség beavatkozása tekintetében. Japan indítványára elhatározták a népszövetségi hatáskörre vonatkozó indítvány tárgyalását. Közben a műszaki bizottság az orosz és román javaslatok alapján iparkodik kellő formulát felállítani. A Balkán-szövetség tagjai határozottan támogatják a török álláspontot. Valószínűnek tartják, hogy

**Kompromisszumos megoldás jön létre.**  
London, július 9. (Inf.) A nemzetközi helyzetet Londonban még mindig sötétnek látják s a különböző konferenciákkal kapcsolatos híradások nem alkalmasak arra, hogy eloszlassák ezt a pesszimizmust.

**A locarnói hatalmak brüsszeli konferenciája még egyáltalán nem látszik biztosítottnak.**  
A Times és több más lap úgy tudja, hogy az olasz kormány mindekelőtt Berlinnel akar érintkezésbe lépni és csak azután dönt, hogy résztvesz-e a brüsszeli értekezleten. Németország meghívása kérdésében viszont még nem döntött az angol, francia és a belga kormány. Van Zeeland belga miniszterelnök, aki a brüsszeli értekezlet előkészítését intézi, eddig még nem tudta tisztázni Párisban és Londonban, hogy meghívják-e Németországot és ha igen, már a konferencia megnyitására is, vagy pedig csak akkor, ha a többi locarnói hatalom egymás között már megvitatta a helyzetet.

**A brüsszeli értekezlet az adott körülmények között a legjobb esetben is csak július 22-én, vagy 23-án ülhet össze.**  
A montreuxi értekezleten felmerült

**angol-orosz ellentétek**  
elsimítása szintén kétségesnek látszik, bár francia részről lázasan igyekeznek közvetíteni. A Times vezetői között szentes az orosz kérdésnek s egyáltalán nem lelkesedik azért, hogy Anglia a franciák közvetítésével túlságosan szoros kapcsolatba kerüljön Szovjet-oroszországgal. Az oroszok propagandája, amely eddig a világforradalom előkészítését célozta, a Times szerint legújabbán egészen más irányt vett és most már az orosz imperializmus hírdeti.

kétarcú, mint volt a cári Oroszország politikája és soha sem lehet tudni, hogy melyik az igazi arca: a világforradalomra való törekvés, vagy pedig az orosz imperializmus.

A danzigai kérdés szintén erősen nyugtalanítja az angol sajtót. A Daily Mail értesülése szerint népszövetségi körökben azzal a tervvel foglalkoznak, hogy ellenőrző-

bizottságot küldenek Danzigba. A három tagú ellenőrző bizottság Anglia, Franciaország és Portugália képviselőjéből állana. Rothermere lord lapja élesen elítéli ezeket a terveket s „bolond vállalkozásnak” nevezi, amelyet józan ésszel nem lehet megindokolni.

Montreux, július 9. A szovjet-orosz küldöttség még az angol tervet 23. szakaszához módosító ja-

vaslatot küldött be. Az angol küldöttség az értekezlet esti ülésén a szovjet javaslatok ellen foglalt állást.

Titulescu szemreányást tett Angliának azért, hogy Genfben támogatja a regionális szervezvényeket. Montreuxban viszont ezek ellen száll síkra.

London, július 9. Titulescu Montreuxból, ahová a román küldöttséget vezette, sürgősen és váratlanul Bukarestbe utazott. Hivatalosan azt állítják, hogy kormányának jelentést tesz az értekezlet állásáról, tényleg azonban a Reuter-iroda értesülése szerint

**Románia belső helyzete**  
teszi házatérését sürgősen szükségessé.

## A szovjet már most Csehországba akarja áthelyezni légi haderejének egyes pótkereteit

Berlin, július 9. A Deutsche Allgemeine Zeitung a szovjet repülőtszerveknek már bejelentett csehországi látogatásáról többek között ezeket írja:  
— Különösen fontos az az értekezlet, amelyet márciusban Prágában tartottak Benes köztársasági elnök, Krofta külügyminiszter,

több magasrangú vezérkari tiszttal a Moszkvából érkezett hadseregparancsnok részvételével. A szovjet hadseregparancsnok azt a javaslatot tette, hogy már most Csehországba helyezték át a szovjet-orosz légihaderő egyes pótkereteit. Háború esetén Oroszország már most kötelező ígéretet tesz

Csehországnak. E terv szerint 30 megfigyelőből álló légitájt, három egyenként 30 bombavető repülőből álló légitájt bocsájtaná rendelkezésre a szovjet s ezenkívül egy egészen különleges repülőcsoportot külön bombavető rohamrepülővel, valamint összesen 324 vadászrepülőből álló 3 repülőgéprajt.

## Baar-Baarenfels osztrák alkancellár Darányi és Kánya miniszterekkel való tárgyalás után elutazott Budapestről

Budapest, júl. 9. Baar-Baarenfels osztrák szövetségi alkancellár ma délelőtti fél 10. órakor megkiszorította a Névtelen Hős emlékkövét.

Délelőtti 10 órakor az ügétőverseny pályán rendőri díszszemlélt rendezett Kozma Miklós belügyminiszter Baar-Baarenfels tiszteletére. Az osztrák alkancellár és a magyar belügyminiszter együtt érkeztek az ügétőverseny pályára, társaságukban volt bárcziházi Bárczi István miniszterelnökségi államtitkár, gróf Neustaedter-Stürmer Odo budapesti osztrák követ, Salm Miklós, az osztrák alkancellár szárnysegédje, Tomesányi Kálmán államtitkár, Szemerjay-Kovács Dénes miniszteri tanácsos, dr. Ferenczy Tibor budapesti főkapitány, dr. Eliás Sándor budapestvidéki főkapitány.

Tanácskozásairól ma a kora délutáni órákban a következő felhivatalos jelentést adták ki:

Baar-Baarenfels osztrák alkancellár és Neustaedter-Stürmer Odo báró osztrák követ ma délelőtti fél tízenkéntőkor a miniszterelnökségen felkereste Darányi Kálmán miniszterelnök helyettesét, aki Kánya Kálmán külügyminiszter társaságában fogadta őket.

A tanácskozás több, mint egy óra hosszat tartott és felölelte mindazokat az általános kérdéseket, amelyek a két baráti országot érdekli.

A megbeszélések teljesen meöfellelnek annak a szellemnek, amely a római jegyzőkönyvben le van fektetve és újból bebizonyították, hogy a két ország vezető államférfiainak nézete az általános politikai kérdésekről tökéletesen egyhangzó.

von Baarenfels alkancellár és felesége esütörtök délután 4 órakor a Dunapalota szállóból indultak el Budapestről Kőszegre, ahonnan a holnapi nap folyamán térnek vissza Bécsbe. Búcsúztatásukon megjelent a Dunapalota szállóban bárcziházi Bárczy István államtitkár, aki Gömbös Gyula miniszterelnök nevében az alkancellár feleségének piros és fehér rózsákból álló csokrot nyújtott át.

Az alkancellár a következő táviratot intézte Gömbös miniszterelnökhöz a határról:

Amikor elhagyom Magyarországot területét feleségem s a magam nevében Excellenciádnak, feleségének s az egész magyar nemzetnek szívből jövő köszönetet mondok a barátságos fogadtatásért, egyben a legmelegebben kívánok Excellenciádnak jó egészséget s országának felvirágzást.

## 187,870.000 font az angol fegyverkezésre

London, július 9. A ma benyújtott pótköltségvetés az angol folyó évi hadi előirányzatot 187 millió 870 ezer fontra emelte.

A szemle után a miniszterelnökségre ment az alkancellár.

Budapest, július 9. Báró Baar

Influenza, spanyoljárvány, főrokgnyulladás, az orr és garat elnyálkásodása, a mandolák megbe...

A bolgár király Olaszországban

Szófia, július 9. Boris király kis kíséretével ma Olaszországba utazott, ahol rövid ideig az olasz királyi család vendége lesz.

Vasúti baleset Gölnichányánál

Gölniczbánya, júl. 9. Margitfalva és Gölniczbánya között súlyos vasúti szerencsétlenség történt. A pályafelület felett levő kőbányában egy...

Rockefeller már nem golfozik

New York, július 9. John D. Rockefeller, az amerikai multimilliomos New Jersey államban, lakewoodi birtokán családja körében ünnepelte szerdán 97-ik születésnapját.

Rockefeller kijelentette, hogy a legjobb egészségnek örvend és meggyőződése, hogy századik születésnapját is jó egészségben éri meg.

Leesett a szekérről, agrárázkódást szenvedett

Csütörtök délután a Károly Ferenc József uton egy szekérről leesett Kóde Julianna, Csap uca 15. szám alatt lakó 16 éves leány.

Halálra martak a viperák két kislányt

Prága, július 9. A csehországi Schilberg község határában levő erdőben két kislány, 9 éves Schildberger Erzsébet és a 11 éves Anna nevű nővére viperák áldozatává lettek.



VIII. Edward a Rivierára megy

Páris, július 9. Clerk párisi angol nagykövet hivatalosan is bejelentette, hogy VIII. Edward király a közeljövőben két hetet a Rivierán szándékozik tölteni.

két hetet fog tölteni. Az angol király július 26-án érkezik Franciaországba és részt vesz majd Vimy városban a világháborúban elesett kanadai katonák emlékére felállított emlékmű felavatási ünnepségein.

Kettős halálos szerelmi dráma a füzesben

Pécs, július 9. A város mellett levő Balakonyi-fürdő füzesében holtan találtak Romsics József Pécselt szolgáló katonát a Mammel Katalin dörtnúndi születésű nevelőnőt, aki szintén Pécselt volt alkalmazásban.

gálat megállapította, hogy először hátba, majd fölélőtte a lányt, azután saját szájába lőtt Romsics. Mindketten azonnal meghaltak.

Nem hívják vissza a Földközi tengeri angol hajóhadat

London, július 9. Az alsóházban Mander képviselő megkérdezte a tengerügyi hivatal első lordját, hogy mikor hívja vissza a Földközi tengeri angol hajóhadat.

amelyeket a honi és külföldi állomásokról ideiglenesen odaküldtek. Baldwin miniszterelnök sir A. Wilson képviselő kérdésére kijelentette, hogy a négus öt órával elutazása előtt közölte menekülési szándékát az addisz-abebai angol követtel, aki nem tartotta kötelességének, hogy a császárt tervéről lebeszélje, vagy annak következményeire figyelmeztesse.

Az interparlamentáris unió japán küldöttségének vezetője Magyarország történelmi szerepéről

Budapest, július 9. Az Interparlamentáris Unió tanácskozásán résztvevő japán küldöttség vezetője, Makijama Kozo és a küldöttség tagjai csütörtök délután teát adtak, amelyen Makijama üdvözölte a vendégeket.

a magyar nemzethez. A magyarok úgy min mi, a távoli ázsiai vidékek fiait. Mi is azt hisszük, hogy Magyarországnak az a történelmi nagy elhivatása, hogy összekötő kapocs legyen Kelet és Nyugat között.

Képviseletársaim nevében kijelentem — mondotta —, hogy azt a nagy szeretetet, amellyel bennünket fogadtak, azzal akarjuk meghálálni, hogy amikor visszaérkezünk hazánkba, megalakítsuk a magyarbarát japán képviselők parlamentári csoportját s azon leszünk, hogy amennyire csak erőnkönkből, mindig a két nép barátságának előmozdításán munkálkodjunk.

A vendégek részéről elhangzott beszédek után az előkelő vendégsereg a késő éjszakai órákig maradt együtt.

Makay Sándor püspök a debreceni egyetem tanára

Tanügyi előléptetések és kinevezések

Budapest, július 9. A kormányzó dr. Makay Sándort, az erdélyi ref. egyházkerület volt püspökét, a m. kir. Tisza István egyetem ref. hittudományi karán üresedésben levő pástorális teológiai tanszékre egyetemi ny. r. tanárrá, dr. Wéndt István debreceni Tisza István egyetemi ny. r. tanárrá, dr. Gyulay Zoltán debreceni Tisza István egyetemi ny. r. tanárokat egyetemi ny. r. tanárokká kinevezte.

a m. kir. Tisza István egyetemi apólonói és védőnőképző intézetéhez az állami rendszerű XI. fiz. osztályba tanító apólonóvá kinevezte, Müller István debreceni tank. kir. főigazgatói gyakorlatot külső gazdasági szakstátusban a debreceni Tisza István egyetem gazdasági hivatala tisztviselőinek létszámában 1936 július 1-i hatállyal gazdasági hivatali gyakoronkká kinevezte.

Dr. Szondy György debreceni ref. gimnázium és Zoványi Hona okleveles középiskolai debreceni ref. polg. isk. leányiskolai rendes tanárt az áll. gimnáziumi tanárok létszámában rendes tanárokká kinevezte.

Dr. Terney Kálmán debreceni áll. Fuzekas Mihály gimn., Kovács Máté debreceni áll. Fuzekas Mihály gimnáziumi óraadó h.

tanárokat, dr. Varga László debreceni m. kir. középiskolai tanárképző intézetnél szolgálatot teljesítő okl. középiskolai tanárt az áll. gimnáziumi h. tanárok létszámában h. tanárokká kinevezte.

Dr. Jaun Béla debreceni m. kir. középisk. tanárvizsgáló bizottsághoz beosztott áll. gimn. r. tanárt, gyakorló gimnáziumi tanárrá kinevezte.

A kultuszminiszter Gáspár János debreceni siketnéma intézeti h. tanárt áll. gyógypedagógiai intézeti r. tanárrá kinevezte. Molnár Sándor áll. gazdasági szakfőnököt, a gazdasági népoktatás terén szerzett érdemei elismerésül állomáshelyén jelenlegi illetményeinek megtartásával igazgató szakfőnököt léptette elő.

Tihanyi István debreceni, Murányi Lajos debreceni, K. Nagy Lajos debreceni, Kovács József debreceni áll. elemi isk. tanítókat a VII. fiz. osztályba kinevezte.

Ember János debreceni mézeshegy, Nagyné B. Nagy Julianna Otília debreceni ebesi, Herbolyné Vas Julianna debreceni nagycserél, Csige Julianna debreceni kupaálhalmi, Alföldiné Engi Margit szeptemnyai, Matkó Mária debreceni hármashegy, Diószeghy László a debreceni lukaházi s. tanítókat rendes tanítóvá kinevezte.

Balogh Zoltán debreceni fenesikái, Erdős Róza debreceni köntösgáti, Somogyi László debrecen-állóhegyi h. tanítókat s. tanítókká kinevezte.

Fuzekas Lajos debreceni áll. Fuzekas Mihály reáliskolai II. oszt. altiszti I. oszt. altiszti kinevezte.

Időjósítás

Nyugat felől zivatar s a hőség esökkenése, az Alföldön valószínűleg még nem lesz lényeges változás.

Gyilkol az amerikai hóhullám

New York, július 9. A hóhullám elborította az Egyesült Államok területének kétharmad részét.

A középnyugati államok lakosságának szenvedése leírhatatlan.

Ezekben az államokban a halálos áldozatok száma már meghaladta a százötvenet. Amit az izzó nap sugarai meghagytak, azt elpusztították a sáskák miriárdjai.

Olasz élelmiszervonatokat támadtak meg abesszin rablóbandák

Róma, július 9. Ma este megölték azokat a híreket, amelyek szerint a dsibuti vasútvonal mentén összecsapás volt.

a hi aki ittas

A debreceni Antal Miklós segéd, aki különféle ügyek miatt nevében Miklós csütörtök miatt került székben dr. Janos elnök elé.

idén április vendéglőben férfi kabátja Frommer-pistolytel későbbben lami tisztviselőt el 90 perces pedig Nagytól lopott.

A család vadjárta mert tiltott szeg foglalkozott.

A rendőrség valamennyi vácsütörtöki társ visszavonta bepisztoly ellopás Kijelentette, hogy kényszerítették telére.

A bíróság tanjal Miklós testvéronban megtag Kihallgatták a sősorban Nagy dotta, hogy ma napon, amikor ta, az esti órák együtt mulatni találkoztak Antal már régebben is iparművésznek.

Antal hozzájuk kölesön kért től 20 fillért. A a barátjával vabb, de néhány találkoztak Antal majd ismét adott 1 pengőt és 20 filléban már együtt annyian és beté sütköryéki vend Már alaposan voltak, — adta e ban Nagy Mihály Miklós cigarettá fogadta és rágyu

A cigarettána volt, szinte pill kábult tőle. Má te öntudatát, Miklós kitámog ra, Oskánt má ta megfigyelni, kigombolja

Ekkor teljesen elv datát és csak késő leségétől, hogy taxin és bedobták tül az udvarra. V ja, hogy a cigare milyen kábító sze rosszul. Anyira semmire, hogy má lesége kérte tőle kezdte zsebében Nem találta meg, az egész fizetése tudta elképzelni

Több tanut hall ság. Ezek azt igaz emlékezetes éjszak hat pengőt adott gányoknak. Azelőt pedig egyetlen fill Ugyancsak kihall a másik sértett, aki szintén azt vall dül Antal Miklós az 5 pengőt.

Antal Miklós a t sok ellenére sem is eszekményeket.

## Másfélévre ítélték a hirhedt Antal Miklóst, aki ittas embereket fosztogatott és ellopott egy pisztolyt a vasuti vendéglőben

A debreceni alvilág hirhedt alakja Antal Miklós rosvott múltú péksegéd, aki különböző bünelelmények miatt néhány hónap óta a törvényszéki fogház lakója. Antal Miklós csütörtökön lopások és csalás miatt került a büntető törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök elé. Azzal volt vádolva, hogy idén áprilisban az állomási vendéglőben egy ismeretlen férfi kabátjából ellopott egy Frommer-pisztolyt. Néhány héttel később Nagy Mihály állami tisztviselő zsebéből lopott el 90 pengőt, pár nap múlva pedig Nagy Károly ismerősétől lopott el 5 pengőt.

A csalás vádját azért emelte ellene mert tiltott szerencsejátékokkal is foglalkozott.

A rendőrség előtt Antal Miklós valamennyi vádat beismerte. A csütörtöki tárgyaláson azonban visszavonta beismerését, egyedül a pisztoly ellopását vállalta magára. Kijelentette, hogy a rendőrségen kényszerítették a beismerés megtételére.

A bíróság tanuként beidézte Antal Miklós testvérét és anyját, akik azonban megtagadták a vallomást. Kihallgatták a sértetteket is, elsősorban Nagy Mihályt. Elmondotta, hogy május elsején, azon a napon, amikor a fizetést megkapta, az esti órákban egy barátjával együtt mulatni mentek. Éjszaka találkozott Antal Miklóssal, akit már régebben ismert és aki iparművészek adta ki magát.

Antal hozzájuk csatlakozott, majd kölcsön kért tőle. Adott neki 1 pengő 20 fillért. Aztán különváltak, a barátjával együtt ment tovább, de néhány óra múlva ismét találkozott Antallal. Beszélgettek majd ismét adott Antalnak kölcsön 1 pengőt és 20 fillért. Ekkor azonban már együtt maradtak mindannyian és betértek az egyik vasútkörnyéki vendéglőbe.

Már alaposan italos állapotban voltak, — adta elő tanuvallomását Nagy Mihály, amikor Antal Miklós cigarettával kínálta. Elfogadta és rágyújtott.

A cigarettának különös íze volt, szinte pillanatok alatt elkábult tőle. Már félig elvesztette öntudatát, amikor Antal Miklós kitémogatta az udvarra. Őaakint már csak azt tudta megfigyelni, hogy kísérője kigombolja a kabátját.

Ekkor teljesen elvesztette az öntudatát és csak később hallotta a feleségétől, hogy Antal vitte haza taxin és bedobták a kapun keresztül az udvarra. Valószínűnek tartja, hogy a cigarettában volt valami kábító szer és amiatt lett rosszul. Annnyira nem emlékezett semmire, hogy másnap, amikor felesége kérte tőle a pénzt, keresni kezdte zsebében a pénztárcáját. Nem találta meg.

az egész fizetése eltűnt és nem tudta elképzelni, ki lopta el.

Több tanut hallgatott ki a bíróság. Ezek azt igazolták, hogy az emlékezetes éjszakán a péksegéd hat pengőt adott távozáskor a cigányoknak. Azelőtt néhány órával pedig egyetlen fillérje sem volt. Ugyancsak kihallgatta a bíróság a másik sértettet, Nagy Károlyt, aki szintén azt vallotta, hogy egyedül Antal Miklós lophatta el tőle az 5 pengőt.

Antal Miklós a terhelő vallomások ellenére sem ismerte be a bünelelményeket. Csúván azt mon-

dotta el, hogy amikor áprilisban a nagy állomáson tartózkodott a restiben és távozáskor a kabátjára ért ment, a fogáson, közvetlen az ő kabátja mellett függött egy idegen kabát. Az idegen kabátból kilátszott egy revolvernek a csőve. Körülnézett, látja-e valaki, majd

amikor tapasztalta, hogy senki sem figyel, kiemelte a fegyvert és magával vitte.

Az ügyész a lemezdobások miatt emelt vádat elejtette, ellenben kérte a törvényszéket, hogy a rosvottmúltú bűnöst, aki ellen más ügyekből kifolyóan is van még folyamatban eljárás, szigorú büntetéssel sújtsák. Jankovich tanácselnök ítéletében bizonyítottnak vette valamennyi vádpontot és emiatt

Antal Miklóst egy évi és hat hónapi börtönbüntetésre ítélte

Antal Miklós kijelentette, hogy megnyugszik az ítéletben, majd ezzel a kérdéssel fordult a tanácselnökhöz:

— Kérem, én vettem magamnak egy inget, meg egy cipőt, amit elvettek tőlem azzal, hogy a lopott pénzből vásároltam, megkaphatom én ezeket?

A tanácselnök ekkor megkérdezte az elsőrendű sértettet, Nagy Mihályt, hogy

beleegyeznek-e az ing és a cipő kiadásába, de a karosult tisztviselő tiltakozott ez ellen.

Ebben a pillanatban Antal Miklós vérvörösre felugrott a vádlottak padjáról és dühösen rákiáltott Nagy Mihályra:

— Pizsok, szemtelen alak! Szégyelje magát!

## Hirtelen meghalt Budapesten a lengyel képviselőház alelnöke

Budapest, július 9. A Britanniaszálló egyik III. emeleti szobájában ma kora reggel tragikus hirtelenséggel meghalt az Interparlamentáris Unió egyik előkelő résztvevője: dr. Henryk Löwenherz, aki a lengyel delegációt vezette Budapesten. A 71 éves politikust, aki a lengyel parlamenti élet egyik előkelő alakja volt, legutóbb a lengyel képviselőház alelnökévé választotta. Az öreg úr

tegnap délután még jókedvűen és egészségesen vett részt az Interparlamentáris Unió értekezletének záróülésén.

Délután félhat órakor a Dunapalota-előtti konferencia résztvevői külön hajóra szálltak. A sétahajózás során kikötöttek Budafokon, megtekintették az állami borpincéket és magyaros vaesórán vettek részt. A külföldi politikusok cigánymuzsika mellett éjfélig szórakoztak. Már félkettő volt, amikor a különhajó kikötött az Eötvös-téri hajóállomáson. Dr. Löwenherz a lengyel delegáció tagjaival a Britanniában lévő szállására ment. A portásnak azt mondta, hogy reggel negyedhatkor költösek fel, mert hét óra két perckor indul a vonata Lengyelországba.

A szállodai szolga negyedhatkor bekopogott a III. emelet 314. számú szobába.

Löwenherz felébredt, kinyitotta az ajtót.

— Köszönöm — mondotta — öltözködni kezdek.

A lengyel delegáció tagjai hat óra tájban gyülekezni kezdtek a szállodában. Várták Löwenherzet, aki azonban nem jelent meg közöttük. Az egyik delegátus telefonálni akart a szobába, hogy megkérdezze, miért késik az öregúr?

A telefoncsengetésre azonban senkisémet emelte fel a hallgatót a 314-es szobában. Ekkor már rosszat sejtettek a felsiettek Löwenherzhez. Az

ágyon ülte, félig felöltözve, mozdulatlanul találták a lengyel képviselőház alelnökét.

Úvegés tekintettel meredt maga elé. A gyorsan előhívott orvos megállapította, hogy Löwenherz félórával előbb meghalt. Öltözködés közben érte a halál. Valószínűleg szívizélhűdés végzett vele.

A lengyel delegáció tagjai mély megdöbbenéssel fogadták vezetőjük halálhíreit. Két delegátus a hét óra után induló vonattal hazutazott, hogy megvigye a gyász- hírt Lengyelországba. hat delegátus azonban itt maradt, hogy a budapesti lengyel követséggel karöltve végezze el a szomorú teendőket.

A lengyel politikai világ halottját Varsóba fogják szállítani és ott temetik el.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CEGEK-NEL ESZKÖZLI VASARLASAIT

## Rendkívüli kedvezmény

kedves vevőinknek!

Mindig csak

pénteken  
külön maradá-  
asztalt

állítunk fel a felgyült maradákokból  
a legminimálisabb áron.

## Benyáts Emil Áruház.

A tanácselnök erőlyesen rendentásította az ingerült vádlottat, az ügyész pedig utasította a fogház- őr, hogy erről a jelenetről értesítse a fogházigazgatót a kellő fegyelmi intézkedések megtétele végett.

A szuronyos fogházör ezután elvezette Antal Miklóst, aki még utközben is folyton szidta Nagy Mihályt.

amiért nem engedte meg, hogy visszaadják neki a kért holmikat.

## Festékkereskedő és szobafestő pere felmentéssel

Kohn Sándor szobafestőmester ellen sikkasztás miatt tett feljelentést Weisz Bertalan festékkereskedő. Avad szerint Kohn elvitt a kereskedésből több vashordót, fahordót, zsákot és festékeskannát, amiket nem szolgáltatott vissza. Az ügyet csütörtökön tárgyalta a debreceni büntető törvényszék. A tárgyaláson Kohn Sándor tagadta a vádat. Kijelentette, hogy minden idejében visszaküldött, egyetlen hordót, vagy zsákot nem tartott meg magának.

A bíróság tanuként kihallgatott több szobafestősegédet, akik azt vallották, hogy mindent visszavitték az üzleibe. Tekintettel, hogy a tanuk nagy része Kohn Sándor mellett vallott, az ügyész elejtette a vádat s ennek alapján megszűnt a további eljárás a szobafestőmester ellen.

Ha jót s édest óhajt enni,  
Tessék Honsz. fagyialtot venni!

## Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 9-én, csütörtökön, a következő bejelentések történtek:

Születések. Molnár Lajos Vincellér, iker, fia János, László; Siposs Károly aulótulajdonos, leánya Ibolya; Végő István napsz., fia Gábor; Varga Gábor napsz., leánya Eszter; Pintér József szabó, leánya Edít; Lazar Dezső kőműves, leánya Gabriella; Sárvári András máv. altsz., leánya Márta és 2 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések. Alibán Istvan keresk. alkalm. — Szabó Julia; Kozák Sándor fodrasz s. — Köteles Anna; Rácsai Lajos sutó s. — Deák Erzsébet; Barányi László szolgabíró — Pető Róza.

Halálozások: Jakabovits Atadár izr. 98 éves, Késes u. 42. Tasnádi Kardoss László ref., 23 éves Simonyi u. 11. Özv. Gályási Sándorné 81 é. Halastó u. 10. Mórész Erzsébet ref., 3 hónapos, Kádár dülő 27. Reiter Károly r. kath., 52 éves, Pocsaj, Stern Miksa izr., 74 éves, Arany J. u. 2.

Influenza, spanyoljárvány, torokgyulladás, az orr és garat elnyálkásodása, a mandolák megbe...

A bolgár király Olaszországban

Szófia, július 9. Boris király kis kíséretével ma Olaszországba utazott, ahol rövid ideig az olasz királyi család vendége lesz.

Vasúti baleset Gölnichányánál

Gölnichány, július 9. Margitfalva és Gölnichány között súlyos vasúti szerencsétlenség történt. A pályafelület felett levő kőbányában egy hatalmas sziklatömb meglazult...

Rockefeller már nem golfozik

New York, július 9. John D. Rockefeller, az amerikai multimilliomos New Jersey államban, lakewoodi birtokán családja körében ünnepelte szerdán 97-ik születésnapját.

Rockefeller kijelentette, hogy a legjobb egészségnek örvend és meggyőződése, hogy századik születésnapját is jó egészségben éri meg.

Leesett a szekérről, agrárárkódást szenvedett

Csütörtök délután a Károly Ferenc József uton egy szekérről leesett Kóde Julianna, Csap uca 15. szám alatt lakó 16 éves leány.

Halálra martak a viperák két kislányt

Prága, július 9. A csehországi Schilberg község határában levő erdőben két kislány, 9 éves Schildberger Erzsébet és a 11 éves Anna nevű nővére viperák áldozatává lettek.

NYOMTATVANYAIT a lapunkat eladó a NYONZÁKOR TISZÁNTULI KÖNYV ÉS LAPKIADÓ RT-nél rendelje!

VIII. Edward a Rivierára megy

Páris, július 9. Clerk párisi angol nagykövete hivatalosan is bejelentette, hogy VIII. Edward király a közeljövőben két hetet a Rivierán szándékozik tölteni.

két hetet fog tölteni. Az angol király július 26-án érkezik Franciaországba és részvevő majd Vimy városban a világháborúban elesett kanadai katonák emlékére felállított emlékmű felavatási ünnepségein.

Kettős halálos szerelmi dráma a füzesben

Pécs, július 9. A város mellett levő Balakonyi-fürdő füzesében holtan találták Romsics József Pécseli szolgáto katonát és Mammel Katalin dortmendi születésű nevelőnőt, aki szintén Pécsen volt alkalmazásban.

gálat megállapította, hogy először hátba, majd föbelötte a lányt, azután saját szájába lött Romsics. Mindketlen azzal meghaltak.

Nem hívják vissza a Földközi tengeri angol hajóhadat

London, július 9. Az alsólházban Mander képviselő megkérdezte a tengerügyi hivatal első lordját, hogy mikor hívja vissza a Földközi tengeri angol hajóhadat.

amelyeket a honi és külföldi állomásokról ideiglenesen odaküldtek. Baldwin miniszterelnök sir A. Wilson képviselő kérdésére kijelentette, hogy a négyes öt órával elutazása előtt közölte menekülési szándékát az addisz-abebei angol követtel.

Az interparlamentáris unió japán küldöttségének vezetője Magyarország történelmi szerepéről

Budapest, július 9. Az Interparlamentáris Unió tanácskozásán résztvevő japán küldöttség vezetője, Makijama Kozo és a küldöttség tagjai csütörtök délután teát adtak, amelyen Makijama üdvözölte a vendégeket.

a magyar nemzethez. A magyarok úgy, min mi, a távoli ázsiai vidékek fiait. Mi is azt hisszük, hogy Magyarországnak az a történelmi nagy elhivatása, hogy összekötő kapocs legyen Kelet és Nyugat között.

Képviselőtársaim nevében kijelentem — mondotta —, hogy azt a nagy szeretetet, amellyel bennünket fogadtak, azzal akarjuk meghálálni, hogy amikor visszaérkezünk hazánkba, megalakítsuk a magyarbarát japán képviselők parlamentari csoportját és azon leszünk, hogy amennyire csak erőnkől telik, mindig a két nép barátságának előmozdításán munkálkodjunk.

A vendégek részéről elhangzott beszédek után az előkelő vendégsereg a késő éjszakai órákig maradt együtt.

Makay Sándor püspök a debreceni egyetem tanára

Tanügyi előléptetések és kinevezések

Budapest, július 9. A kormányzó dr. Makay Sándor, az erdélyi ref. egyházkerület volt püspökét, a m. kir. Tisza István egyetem ref. hittudományi karán íresedésben levő pásztorális teológiai tanszékre egyetemi ny. r. tanárrá, dr. Wéndt István debreceni Tisza István egyetemi ny. r. tanárrá, dr. Gyulay Zoltán debreceni Tisza István egyetemi ny. r. tanárokat egyetemi ny. r. tanárrá kinevezte.

a m. kir. Tisza István egyetemi apólonői és védőnőképző intézetéhez az állami rendszerű XI. fiz. osztályba tanító apólonővé kinevezte, Müller István debreceni tank. kir. főigazgatói gyakorlatnokot külső gazdasági szakstátusban a debreceni Tisza István egyetem gazdasági hivatala tisztviselőinek létszámában 1936 július 1-i hatállyal gazdasági hivatali gyakoronokká kinevezte.

tanárokat, dr. Varga László debreceni m. kir. középiskolai tanárképző intézetnél szolgálatot teljesítő okl. középiskolai tanárt az áll. gimnáziumi h. tanárok létszámában h. tanárokká kinevezte.

Dr. Jauan Béla debreceni m. kir. középisk. tanárvizsgáló bizottsághoz beosztott áll. gimn. r. tanárt, gyakorló gimnáziumi tanárrá kinevezte.

A kultuszminiszter Gáspár János debreceni sikeletména intézeti h. tanárt áll. gyógypedagógiai intézeti r. tanárrá kinevezte. Molnár Sándor áll. gazdasági szaktanítót, a gazdasági népoktatás terén szerzett érdemei elismerésül állomáshelyén jelenlegi illetményeinek megtartásával igazgató szaktanítóvá léptette elő. Csönka János debr. áll. iparisk. oktató, művelőelő oktató főművelővé IX. fiz. osztályba, Frimmer Pál debreceni áll. iparisk. oktató segédműveztővé IX. fiz. osztályba, Mentés Máthé debreceni áll. iparisk. művelőelő gyakornokot, oktató segédművelővé a XI. fiz. osztályba kinevezte.

Tihanyi István debreceni, Murányi Lajos debreceni, K. Nagy Lajos debreceni, Kovács József debreceni áll. elemi isk. tanítókat a VII. fiz. osztályba kinevezte. Jeney Mihály debreceni, Tóth Sándor debreceni, Benkó Miklós debreceni tanítókat a VII. fiz. oszt. 3 fokozatába kinevezte.

Ember János debreceni mézeshegyi, Nagyné B. Nagy Julianna Otília debreceni ebeti, Herbolyné Vas Julianna debreceni nagyseréni, Csige Julianna debreceni kumpálhalmi, Alföldiné Engi Margit sepestanyai, Matkó Mária debreceni hármashelyi, Diószeghy László a debreceni lukaházai s. tanítókat rendes tanítóvá kinevezte.

Balogh Zoltán debreceni fenesikái, Erdős Róza debreceni köntösgáti, Somogyi László debrecen-állóhegyi h. tanítókat s. tanítókká kinevezte.

Fazekas Lajos debreceni áll. Fazekas Mihály reáliskolai II. oszt. altisztet I. oszt. altiszté kinevezte.

Időjósítás

Nyugat felől zivatar s a hőség csökkenése, az Alföldön valószínűleg még nem lesz lényeges változás.

Gyilkol az amerikai hóhullám

New York, július 9. A hóhullám elborította az Egyesült Államok területének kétharmad részét, New York államban 42 C. fokot mutatót árnyékban a hőmérő.

A középnyugati államok lakosságának szenvedése leírhatatlan.

Ezekben az államokban a halálos áldozatok száma már meghaladta a százötvenet. Amit az izzó nap sugarai meghagytak, azt elpusztították a sáskák miriárdjai. A szövetéségi kormány hozzávetőleges számítása szerint az aszálykatasztrófa négy-ötmillió embert érint közvetlenül.

Olasz élelmiszervonatokat támadták meg abesszin rablóbandák

Róma, július 9. Ma este megéleszték azokat a híreket, amelyek szerint az dsibuti vasútvonal mentén összecsapás volt. E hírek alapja valószínűleg az a támadás, amelyeket hétfőn reggel Akaki és Mogio között élelmiszervonatokat ellenintéztek abesszin rablóbandák. Két élelmiszervonatot támadtak meg, de a lus-ados-i helyőrség osztagai a rablóbandát megakadályozták a terv végrehajtásában. Ezek az osztagok a rákövetkező éjszaka reggelig hárban állottak a rablókkal, akik reggel súlyos veszteségeket szenvedve menekülni voltak kénytelenek.

M a hirk aki ittas emb

A debreceni alvija Antal Miklós roseged, aki különböző nyek miatt néhány venyszéki fognáz Miklós csütörtökön lás miatt került a b széken dr. Jankovi elnök elé. Azzal vo

idén áprilisban vendéglőben egferfi kábattjából Frommer-pisztoly tel későbbben Naglami tisztviselő pött el 90 pengót, va pedig Nagy K sétől lopolt el

A család vádját azért mert tiltott szerenc foglalkozott.

A rendőrség előt valamennyi vádat csütörtöki tárgyal visszavonta beismer pistoly ellopását va Kijelentette, hogy kényszerítették a be telére.

A bíróság tanukérjal Miklós testvérét azonban megtagadtá Kihallgatták a sért sósorban Nagy Mil dotta, hogy majus el napon, amikor a fiz ta, az esti órákban e együtt mulatni me találkozott Antal M már régebben ismert iparművészek adt

Antal hozzájuk esat kölcsön kért tőle. Ad gó 20 fillert. Aztán a barátjával együ vabb, de néhány óra találtak Antalal, majd ismét adott Ant 1 pengót és 20 fillert ban már együtt ma anyian és betértek sűtkörnyéki vendégl

Már alaposan italo voltak, — adta elő ta ban Nagy Mihály, a Miklós cigarettával fogadta és rágyujtott

A cigarettának k volt, szinte pillanat kábult tőle. Már fél te öntudatát, am Miklós kijátogattá ra. Quakint már es ta megfigyelni, hog kigombolja a ka

Ekkor teljesen elveszt datát és csak később l leségétől, hogy Anta taxin és bedobták a k tül az udvarra. Valóz ja, hogy a cigarettáb milyen kábitó szer és rosszul. Annymira nem semmire, hogy másna lesége kérte tőle a p kezdte zsebében a Nem találta meg.

az egész fizetés e lti tudta elképzelni, ki Több tanut hallgato ság. Ezek azt igazolta emlékezetes éjszakán hat pengót adott távo gányoknak. Azelőtt né pedig egyetlen fillérje Ugyanevak kihallgatta a másik sértettet. Na aki szintén azt vallotta dül Antal Miklós lopl az 5 pengót.

Antal Miklós a terh sok ellenére sem ismert eszeket menveket. Csuo

## Másfélévre ítélték a hirhedt Antal Miklóst, aki ittas embereket fosztogatott és ellopott egy pisztolyt a vasuti vendéglőben

A debreceni alvilág hirhedt alakja Antal Miklós rovott multú péksegéd, aki különböző büncselekmények miatt néhány hónap óta a törvényszéki fogház lakója. Antal Miklós csütörtökön lopások és csalás miatt került a büntető törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök elé. Azzal volt vádolva, hogy idén áprilisban az állomási vendéglőben egy ismeretlen férfi kabátjából ellopott egy Frommer-pisztolyt. Néhány hét tel később Nagy Mihály állami tisztviselő zsebéből lopott el 90 pengőt, pár nap múlva pedig Nagy Karoly ismerősétől lopott el 5 pengőt.

A család vadját azért emelte ellene mert tiltott szerencsejátékokkal is foglalkozott.

A rendőrség előtt Antal Miklós valamennyi vádat beismerte. A csütörtöki tárgyaláson azonban visszavonta beismerését, egyedül a pisztoly ellopását vállalta magára. Kijelentette, hogy a rendőrségen kényszerítették a beismerés megtételére.

A bíróság tanuként beidézte Antal Miklós testvérét és anyját, akik azonban megtagadták a vallomást. Kihallgatták a sértetteket is, elsősorban Nagy Mihályt. Elmondta, hogy május elsején, azon a napon, amikor a fizetést megkapta, az esti órákban egy barátjával együtt mulatni mentek. Éjszaka találkozott Antal Miklóssal, akit már régebben ismert és aki

iparművészek adta ki magát.

Antal hozzájuk csatlakozott, majd kölesön kért öle. Adott neki 1 pengő 20 fillért. Aztán különváltak, a barátjával együtt ment tovább, de néhány óra múlva ismét találkoztak Antallal. Beszélgettek majd ismét adott Antalnak kölesön 1 pengőt és 20 fillért. Ekkor azonban már együtt maradtak mindannyian és betértek az egyik vasútkörnyéki vendéglőbe.

Már alaposan italos állapotban voltak, — adta elő tanuvallomását Nagy Mihály, amikor Antal Miklós cigarettával kínálta. Elfogadta és rágyújtott.

A cigarettának különös íze volt, szinte pillanatok alatt elkábult tőle. Már félig elvesztette öntudatát, amikor Antal Miklós kijáratra az udvarra. Otakint már csak azt tudta megfigyelni, hogy kísérője kigömbölyözik a kabátját.

Ekkor teljesen elvesztette az öntudatát és csak később hallotta a feleségétől, hogy Antal vitte haza taxin és bedobták a kapun keresztül az udvarra. Valószínűnek tartja, hogy a cigarettában volt valamilyen kábító szer és amiatt lett rosszul. Anyjára nem emlékezett semmire, hogy másnap, amikor felesége kérte tőle a pénzt, keresni kezdte zsebében a pénztárcáját. Nem találta meg.

az egész fizetése eltűnt és nem tudta elképzelni, ki lopta el.

Több tanút hallgatott ki a bíróság. Ezek azt igazolták, hogy az emlékezetes éjszakán a péksegéd hat pengőt adott távozáskor a cigányoknak. Azelőtt néhány órával pedig egyetlen fillérje sem volt. Ugyaneselek kihallgatta a bíróság a másik sértettet, Nagy Karolyt, aki szintén azt vallotta, hogy egyedül Antal Miklós lophatta el tőle az 5 pengőt.

Antal Miklós a terhelő vallomások ellenére sem ismerte be a büncselekményeket. Csúban azt mon-

dotta el, hogy amikor áprilisban a nagy állomáson tartózkodott a restiben és távozáskor a kabátját ment, a fogáson, közvetlen az ő kabátja mellett függött egy idegen kabát. Az idegen kabátból kilátszott egy revolvernek a csőve. Körülnézett, látja-e valaki, majd

amikor tapasztalta, hogy senki sem figyel, kiemelte a fegyvert és magával vitte.

Az ügyész a lemezdobálásokat miatt emelt vádat elejtette, ellenben kérte a törvényszéket, hogy a rovtmultú bűnöst, aki ellen más ügyekből kifolyóan is van még folyamatban eljárás, szigorú büntetéssel sújtásák. Jankovich tanácselnök ítéletében bizonyítottak vette valamennyi vádpontot és emiatt

Antal Miklóst egy évi és hat hónapi börtönbüntetésre ítélte.

Antal Miklós kijelentette, hogy megnyugszik az ítéletben, majd ezzel a kérdéssel fordult a tanácselnökhöz:

— Kérem, én vettem magamnak egy inget, meg egy cipőt, amit elvettek tőlem azzal, hogy a lopott pénzből vásároltam, megkaphatom en ezeket?

A tanácselnök ekkor megkérdezte az elsőrendű sértettet, Nagy Mihályt, hogy

beleegyezik-e az ing és a cipő kiadásába, de a károsult tisztviselő tiltakozott ez ellen.

Ebben a pillanatban Antal Miklós vérvörösén felugrott a vádlatok padjáról és dühösen rákiáltott Nagy Mihályra:

— Piszok, szemtelen alak! Szégyelje magát!

## Hirtelen meghalt Budapesten a lengyel képviselőház alelnöke

Budapest, július 9. A Britannia-szálló egyik III. emeleti szobájában ma kora reggel tragikus hirtelenséggel meghalt az Interparlamentáris Unió egyik előkelő résztvevője: dr. Henryk Löwenherz, aki a lengyel delegációt vezette Budapestre. A 71 éves politikus, aki a lengyel parlamenti élet egyik előkelő alakja volt, legutóbb a lengyel képviselőház alelnökévé választotta. Az öreg úr

tegnap délután még jókedvűen és egészségesen vett részt az Interparlamentáris Unió értekezletének záróülésén.

Délután félhat órakor a Dunapalota előtt a konferencia résztvevői külön hajóra szálltak. A sétahajózás során kikötöttek Budafokon, megtekintették az állami borpincéket és magyaros vaesorán vettek részt. A külföldi politikusok cigánymuzsika mellett éjfelig szórakoztak. Már félkettő volt, amikor a különhajó kikötött az Eötvös-téri hajóállomáson. Dr. Löwenherz a lengyel delegáció tagjaival a Britanniában lévő szállására ment. A portásnak azt mondta, hogy reggel negyedhatkor költsek fel, mert hét óra két perckor indul a vonata Lengyelországba.

A szállodai szolgáló negyedhatkor bekopogott a III. emelet 314. számú szobába.

Löwenherz felébredt, kinyitotta az ajtót.

— Köszönöm — mondotta —, öltözködni kezdek.

## Rendkívüli kedvezmény

kedves vevőinknek!

Mindig csak

pénteken külön maradékasztalt

állítunk fel a felgyült maradékokból a legminimálisabb áron.

## Benyáts Emil Áruház.

A tanácselnök erélyesen rendutasította az ingerült vádlottat, az ügyész pedig utasította a fogházra, hogy erről a jelenetről értesítse a fogházigazgatót a kellő figyelmet intézkedések megtétele végett.

A szuronyos fogházor ezután elvezette Antal Miklóst, aki még utközben is folyton szidta Nagy Mihályt.

amiért nem engedte meg, hogy visszaadják neki a kért holmikat.

## Festékkereskedő és szobafestő pere felmentéssel

Kohn Sándor szobafestőmester ellen sikkasztás miatt tett feljelentést Weisz Bertalan festékkereskedő. Avad szerint Kohn elvitt a kereskedésből több vashordót, fahordót, zsákot és festékeskannát, amiket nem szolgáltatott vissza. Az ügyet csütörtökön tárgyalta a debreceni büntető törvényszék. A tárgyaláson Kohn Sándor tagadta a vádat. Kijelentette, hogy minden idejében visszaküldött, egyetlen hordót, vagy zsákot nem tartott meg magának.

A bíróság tanuként kihallgatótt több szobafestősegédet, akik azt vallották, hogy mindent visszavitték az üzletbe. Tekintettel, hogy a tanuk nagy része Kohn Sándor mellett vallott, az ügyész elejtette a vádat s ennek alapján megszünt a további eljárás a szobafestőmester ellen.

Ha jót s édest óhajt enni, Tessék Honsz. fagyialtot venni!

## Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 9-én, csütörtökön, a következő bejelentések történtek:

Születések: Molnár Lajos Vincellér, iker, fia János, László; Siposs Károly autótulajdonos, leánya Ibolya; Végh István napsz., fia Gábor; Varga Gábor napsz., leánya Eszter; Pintér József szabó, leánya Edit; Lázár Dezső közműves, leánya Gabriella; Sárvári András máv. altiszt, leánya Márta és 2 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Alibán István keresk. alkalm. — Szabó Julia; Kozák Sándor fodrász s. — Kötéles Anna; Rácsai Lajos sutó s. — Deák Erzsébet; Bartinyek László szolgabíró — Pető Róza.

Halálozások: Jakabovits Atadár izr. 98 éves, Késs u. 42. Tasnádi Kardoss László ref., 23 éves Simonyi u. 11. Özv. Gályási Sándorné 81 é. Halasztó u. 10. Mórész Erzsébet ref., 3 hónapos, Kádár dülő 27. Reiter Károly r. kath., 52 éves, Pocsaj, Stern Miksa izr., 74 éves, Arany J. u. 2.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG-BAN HIRDETŐ CEGEK-NEL ESZKÖZLI VASARLASAIT



## Az amerikai terméskatasztrófa és a magyar buza jövője

**Óvatossággal kell fogadni a híreket — A buza árának sorsát Kanada dönti el**

A naplópapok hasábjain a utóbbi napokban sorozatos tudósítások jelentek meg azokról a károkról, amelyeket a hőség és az aszály okozott az Észak-amerikai Egyesült Államok és Kanada vetéseiben. A termőföldekről beérkezett jelentéseknek megvolt a hatásuk a tengerentúli és nyugateurópai gabona-tözsdeken, amelyeken nagy áremelkedések következtek be. Az árugrásokat az európai nagy import-államok gabona-tözsdei majdnem teljes mértékben átvették és mindezek következtében nálunk is erőteljes hásszmozgalmat indult meg.

Az amerikai híradásokat azonban nem szabad minden kritika nélkül tudomásul venni, mert a multak tapasztalatai okulva meg kell állapítani azt, hogy az ottani események mindig felnagyítva kerülnek a világ elé. A szakértő szemüvegén keresztül az amerikai helyzetet a következőképpen ítélték meg:

Nem kétséges, hogy még alig 3 héttel ezelőtt az Észak-amerikai Egyesült Államok tavaszi búzahozamának becslése 2240 millió bushel volt, míg a jelenlegi helyzetben ugyanezt a hozamot Snow 146, O'Donovan 120 millió bushelre becsüli. Ugyanígy arányú csökkenés mutatkozik az ősi búza becslésénél, ahol a jelenlegi kilátás Snow szerint 470, O'Donovan véleménye alapján 505 millió bushel. Ezeket a számokat összeadva, azt látjuk, hogy Snow szerint az összer termés 616, O'Donovan szerint 625 millió bushel. A mult gazdasági évben az Észak-amerikai Egyesült Államokban 169 háromnegyedmillió bushel búza termelt. Az idei becslések tehát összesen 603 egy-negyedmillió bushel búza termelt. Az idei becslések tehát még mindig felette állanak annak a mennyiségnek, amely tavaly termelt az Egyesült Államokban. Nem tagadható hogy a mult évi termés igen gyenge volt és kivételre csupán félmillió mázsa került Angliába, ennek ellenében azonban nagyobb mennyiségek kerültek beszállításra Kanadából, éppen a rossz minőségek feljavítása érdekében. Lehet, hogy a jelenlegi becslések még rosszabbodni fognak az ottani időjárás viszonyok következtében, de már most véglegesen lehet szögezni azt a körülményt, miszerint az amerikai Egyesült Államok az idén sem exportállam. Hogy importra fog-e szorulni és milyen mértékben, azt ma megmondani nem lehet: bizonyos, hogy amennyiben az importszükséglet jelentős lenne, úgy a jelenlegi áralakulás, sőt annak további felfelé fejlődése megokolt.

A kanadai helyzet dönti el tulajdonképpen a kérdést véglegesen. A legutóbbi kanadai magánbecslés 343 millió bushel a préri-tartományban, ahol pedig a tavalyi legutolsó hivatalos termésbecslés csak 260 millió bushel hozamot jósolt. Az ottani jelentések arról számolnak be, hogy a déli részeken eső volna szükséges, de az északi tartományokban a vetések állapota kitünő és nagy termést ígér. Ameddig a kanadai helyzet véglegesen nem tisztázódik, addig az észak-amerikai híreknek túlnagy jelentőséget tulajdonítani nem szabad. Ezt a véleményünket megerősíti és alátámasztja az is, hogy az ausztráliai helyzet napról-napra javul, az ottani bevetett területek a tavalyival szemben lényegesen emelkedtek és nem szabad azt sem elfelejteni, hogy az európai exportországokban lényegesen nagyobb termés mutatkozik, mint az elmúlt gazdasági esztendőben.

Az áralakulások a világ nagy piacain a mult évvel szemben mindenütt emelkedést mutatnak. Csikágóban a szeptemberi búza 26 centtel drágább, mint

tavaly ilyenkor, Winnipegben az áremelkedés a mult évvel szemben 10 cent, Liverpoolban 1 shilling 8 penny és Rotterdamban 1.60 hollandi forint. Ezek az áremelkedések inkább csak annak a kifejezői, hogy a világ látható gabonakészletei erősen lecsökkentek, tehát az sem tagadható, hogyha az amerikai és kanadai termést végezetes kár érné: a további áremelkedés elkerülhetetlen volna.

A budapesti gabonaföldesek a bel- és külföldi események nem tükröződnek vissza olyan mértékben, mint az kívánatos volna. Az események hű kifejezője a határidőpiac, egyelőre tökéletlen formában: a magánforgalomban működik és ilyen körülmények között az üzletek nem zökkenésmentesek. A belföldi kormányintézkedések és a külföldi tözsdek áralakulása azonban nagyjában megfelelő hatást váltott ki a

magánforgalomban is, amit mutatnak a következő árak: az októberi búza április elején 15.30 pengős árszinten indult, majd a nagy terméskilátások hatása alatt 12.90 pengőig esett vissza. Mikor nyilvánvaló lett, hogy a régi minimális árak maradnak érvényben, a búza 14.50 pengőig emelkedett és külföldi eseményeknek szabad csak betudni azt az árnívót, — 15.40—15.50 pengőt — ami most érvényben van. Hasonló a helyzet a rozsnál, ami 11 pengő körül indult, majd 8.85 pengőig esett vissza a különböző bel- és külföldi hatások következtében jelenleg 10.85 pengőn áll.

Az újtengeri a magánforgalomban szintén hasonló áralakulás képét mutatja, a kezdő 10 pengős árfolyamról 9.35 pengőig ment vissza és most májusi kukoricában 10.45 pengő körül kötnek üzletet.

A kászarupiac áralakulása teljes mértékben követte a határidőpiaci hullámzásokat, sőt azt például a búzában felül is multa. Az osztrák vásárlások, az angol és görög eladások, az effektív búzát a piac legkeresettebb cikkévé tették és mivel különösen az utolsó napokban áru alig jelentkezett az általános árnívó 16 pengő fölé került.

## A nyilasok nem haraguszna ifj. Varjassy Imrére

**Megszüntették az eljárást a lövöldözéses botrány ügyében**

Emlékeztetés még a debreceni közönség előtt az a revolveres botrány, amely a nyilaskeresztes párt Péterfia uccai helyiségében játszódott le a tavasszal. A helyiségben ugyanis megjelent ifjú Varjassy Imre, a helyi kaszás-keresztesek egyik vezére, aki szóváltásba elegyedett a nyilasokkal, majd dula-kodni kezdtek és ifjú Varjassy előkapta revolverét és többször a levegőbe lökté, hogy megijessze támadóit. A lövöldözés miatt a nyilaskeresztes párt közönség ellen kihágás címén feljelen-

tést tett ifjú Varjassy ellen.

Csütörtökön került az ügy dr Gyöngyösi József járásbíró elé. A tárgyaláson Széd Lár Vilmos szobafestő, a nyilaskeresztes párt titkára bejelentette, hogy a párt nem kívánja Varjassy megbüntetését, mert a párhelyiségben túlfűtött volt a hangulat és Varjassynek több gyereke van. Kijelentette, hogy ők különben sem ítélik meg a revolver-lövéséktől.

A bíróság erre megszüntette az eljárást a kaszásvezér ellen.

## Amikor az árverési hiénát fenyegeti árverés

**Braun László bonyodalmas névmagyarosítási ügye**

Braun László Csapó ucca 16. sz. alatt lakó zsidó, aki mint ismeretes, a Lőrinczy-ügyben orgazdaság és be-

ugrás miatt nyolc hónapi börtönrre lett elítélve, meg akart szabadulni közismert nevétől és megbízta dr Asztalos

**A szerelem és a féltékenység igazalmas drámája!**

# VARIETE

Farkas Miklós brilláns rendezése. Annabella ragyogó alakítása

**Ma premier Vigszínház**  
Előadások 7 és 9 órakor

**WALLACE BEERY és JACKIE COOPER**

17. minden eddiginél nagyobb világfilmje, a

## „Vérző aréna“

ELŐADÁSOK:  
csak 7 és 9 órakor.

ma először  
a Hungária filmszínházban

## Speciális strandmelltartók,

strandfűzők a legméljebb dekol-lázshoz is, gumifűzők, GOLD-STEIN KAROLIN cégüel, Miklós ucca 5. sz.

István jelenleg budapesti ügyvédet, hogy szerezzék meg neki a névmagyarosítási engedélyt, hogy nevét Barnára változtathassa. Kijelentette a zsidó, hogy amint megkapja az új nevet, azonnal kifizeti az ügyvédi honoráriumot. Dr Asztalos István eleget is tett a megbízásnak és február 20-án lejött a hivatalos értesítés a névmagyarosításról.

Az ügyvéd jelentkezett a tiszteletdíjért Braun, azaz Barna Lászlónál. — De Barna kijelentette, hogy nem fizet. Nem azért, mintha nem akarna fizetni, ő akar, csak nincs pénze. Ha tetszik az ügyvédnek, hát pereljen.

Dr Asztalos István meg is indította a pert a budapesti járásbírósgon Braun ellen. A tárgyaláson a zsidó nem jelent meg, mire a budapesti járásbírósg marasztaló ítéletet hozott. — A marasztaló ítéleiből kifolyólag árverést tűztek ki Braun ellen. Az árverési hiénán azonban nem lehetett kifogni. Kiderült ugyanis, hogy a vagyonát időközben felesége nevére íratta s így voltaképpen neki semmije sincsen. Csak a feleségének...

És az ügyvéd nem kapta meg a tiszteletdíjat.

Dr. Asztalos István most perfelvételi kérelmet nyújtott be a debreceni járásbírósgához, amelyben előadja, hogy a névmagyarosítás visszahatót Barna feleségére is és így kéri, hogy a marasztaló ítéletben megállapított tiszteletdíj behajtására Braun Lászlónak ellen fogantatásnak árverést.

A per kimenetelére felé nagy érdeklődéssel tekint a debreceni közönség, különösen ama tábor, akiket Braun közreműködésével a multban elárvereztek. Szerencsés esetben előfordulhat az az eset, hogy elárverezik az árverési hiéna ingóságait.

— Felmentették a sikkasztás vádjá alól. Sikkasztás miatt került a debreceni büntetőtörvényszék elé Rochstein Ferenc Garay ucca 18 szám alatt lakó rőfőskereskedő. Az volt ellene a vád, hogy a forgalmi adóhivatal által lefoglalt árukat jogtalanul eladta. A esütörtöki tárgyaláson Rochstein beismerte hogy valóban eladta az árukat, de a pénzből kifizette a házbérét, valamint az adó- és OTI tartozását. Miután ezt igazolta, a bíróság felmentette a vád alól.

Az

## Apollóban

Mától a világ verhetetlenül első filmje:

## Hindu síremlék

CONRAD WEIDT főszereplésével.

TELJESEN ÚJ FILM-KÓPIA!

MIND A KÉT RÉSZ EGYSZERRE!

Előadások: 6 és 9 órakor!

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap.

Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám, Telefon: 32-12.

Előfizetési ára: egész évre 20 — félévre 10 —, negyedéve 5 —, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára nétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Mindentudó

### Ugyeletes gyógyszerárak:

„Kossuth”, Lux Arnold, Vác u. 26. „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi tér és Feleki utca sarkán. „Csonkonar”, dr. Batáry István, Mester u. 45. „Árpád fejedelem”, Mikes Béla, Csapó-kert, Jánosy utca 44.

### RÁDIÓMŰSOR:

PÉNTEK JULIUS 10.

6.45: Torna. Utána Hanglemezek. 7.20: Etrend. 10: Hírek. 10.20: Időszéri szemle. 10.45: Ifjúsági közlemények. 12: Déli harangzó. Időjárásjelentés. 12.05: Endre Béla énekegyüttese. 12.45: Hírek. 13.10: Müller Béla és cigányzenekara. Közben kb. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás. 14.40: Hírek. 16.15: „Komárom vára és városa.” Dr. Wehner Józsefné előadása. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: Komor Géza jazz-zenekarának műsora. 17.55: Sportközlemények. 18.05: Uray Margit magyar nőtánc zongorázik. 19: A rádió szolanzeneke. Közreműködik Szedő Miklós dr. 20.15: A rádió külügyi negyedórása. 20.30: A Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekara. 22: Hírek, időjárásjelentés. 22.20: Hanglemezek. 23.10: Horváth Rezső és cigányzenekara muzsikál.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc ucai templomban. Pénteken este hét óra huszonöt perckor szombatköszöntő ima. — Szombaton reggel hét órakor, délelőtt féltizenegykor, délután félhat órakor, Szombatvégi ima este egyegyed kilenckor. A Kápolnás ucai templomban szombaton reggel egyegyed nyolekór, délután 5 órakor bibliai magyarázat. — Egyébként, mint a Deák Ferenc ucai templomban. Hétköznapokon reggel fél hét órakor, este hét óra ötvenöt perckor.

— Istentiszteletek ideje az aut. orth. ízr. templomban. Péntek d. u. 7.23, reggel 7.30, d. u. 4.45 órakor. Szombat kezdete péntek d. u. 7.13, szombat vége este 8.23 órakor.

— A HONSZ köszönete. Az élete hajnalán tragikus sorsot ért pilóta, tasnádi Kardos László, nemeslelkű végakarata szerint inséges hadirokkant tagjaink részére koszorúmegváltás címén a következő újabb adományok érkeztek be csoportunkhoz: Ifj. Magoss György dr. és neje 15 P. Debreceni Jenő 10 P. özv. Kerékgyártó Istvánné és családja 10 P. Nagybákay (Rieck) Antal és felesége 10 P. Horn Rezső 10 P. Kovács Gyula 10 P. Kelemen Ernő és családja 6 P. Várady Szabó László és Lia 5 P. Ary Lajos 5 P. Veesev Ervin és neje 3 P. dr. Rényi Andor 5 P. A beküldött adományokat halás köszönettel nyugtatjuk. — Csonortelnökség.

## Miért előnyösebb életbiztosítás helyett bankban konzerválni a főké?

Levél a szerkesztőhöz a Phönix-ügy tanulságairól.

Mélyen tisztelt Főszerkesztő Úr! Nagyon kérem, adjon helyet alábbi soraimnak, amelyekben, mint egy sokat tapasztalt öreg polgár, szeretném levonni a Phönix-ügy tanulságait.

Van némi jogcímem ahhoz, hogy e témához szólhassak, hiszen a biztosítási szakma körüli események nem egyszer csapolták meg a vagyonomat. Én is azok közé a szerencsétlen flótások közé tartozom, akik

sok-sok ezer békebeli aranykoronát fizettünk be az életbiztosításra, amelyért cserébe a biztosító intézet nagy diadalmamor közben az 5%-os valorizáció alapján annyit fizetett vissza, amennyiből egy rossz nyári ruhára valót vásárolhattam.

Fiatal éveim minden keserves küzködése és munkája vált tehát jóformán semmivé az 5%-os valorizáción. 1924-ben egy ügyes vigé dolláralapon új biztosítást kötöttem velem s én keservesen fizettem be dolláralapon a pengőket, mire aztán jött egy fordulat,

a dollárbiztosítást visszairat-tak velem pengőbiztosításra s így ismét odavesztett a életbiztosítás révén az összekuporgatott tőkémnek egy jelentékeny része.

A harmadik csapás a Phönix összeomlása kapcsán ért, amely a dollárbiztosítási kaland miatt megcsappantott pénzeszkém kezé-lá-bát leamputálta.

Ha volna kedvem a humorizáláshoz, akkor most joggal vehetném fel a kérdést, hogy

nem lenne célszerű egy olyan biztosító intézetet felállítani, amely a már jelenleg fennálló biztosító intézetek ellen biztosítana a közönséget?

Végre is valóban abszurdum, hogy akadjon egy szakma Magyarorszá-

gon, amellyel kapcsolatban egyremásra zuhognak a csapások a közönségre.

Ugy látszik — hála az Égnek, — hogy a magyar publikum sem esett egészen a fejelágyára s kezdi felismerni a helyzetet. Erre vall, hogy

a legutóbbi esztendőben évről évre zuhanásszerűen esőkken az életbiztosítási díjbevételek összege.

Magyarul szólván ez azt jelenti, hogy a közönség nagy tömegei kezdenek háttáfordítani az életbiztosításnak és a tőkegyűjtés egyéb területeit részesítik előnyben. Hiszen az életbiztosítás nem egyéb, mint tőkegyűjtés s ezt az is bizonyítja, hogy

amióta az életbiztosítási üzlet rohamosan hanyatlak: azóta jelentékenyen emelkedik az ingatlanforgalom s szinte ug-rásszerűen szökken a magasba a bankokban elhelyezett betétek mennyisége.

A esúnya Phönix-botrány a tőkegyűjtő közönségnek az ingatlanvásárlás és a bankok felé menek-vését hatalmas mértékben erősíti. S fokozza ezt a hangulatot a Biztosító Intézetek Országos Szövetségének (BIOSZ) a Phönix-ügyben tanusított kimélellenül önző magatartása. Azt kell látunk, hogy

a BIOSZ-ban a nagypublikumnak egyetlen szószólója sincs ott csak a telhetetlen étvágyú biztosítási intézetek legridegbb üzleti érdekei jönnek számításba.

Hllo volna hát, ha a Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete halájának kifejezésül dísztagjai vá választaná a BIOSZ vezetőit, akik működésükkel a bankok javára megölik Magyarországon a biztosítási eszmét és a biztosítási üzletágat.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 JULIUS 10., HÉTFŐ. Rendes lapszűnet.

1916 JULIUS 10., HÉTFŐ. Csapataink előnyomultak Bukovinában. Az olasz harceteren tengeri repülőink egy raja bombákat dobott Bierisre, San Canzianora, Bestriguára és az Adria művekre.

A királyi Bodrossy Géza Dénes népf. főhadnagyának a hadidíszít-

ményes 3. o. katonai érdemkeresztet adományozta, egyben megparancsolta, hogy csákófi Geiszt Gyula 2. h. h. e. főhadnagynak a legfelsőbb dícsérő elismerés újlag tudtul adassék.

1926 JULIUS 10., SZOMBAT. A sakkeversenyen dr. Nagy Géza ismét fél pontot nyert és így a kilencedik helyen folytatta a versenyt.

— Keresik az új dalai lámát. Tíbetben nagy örömet keltett az a hír, hogy az isteni megnyilatkozás rövidesen fel fogja vetni, ki lesz az 1933 decemberében elhalt 13. dalai lama utóda. A régens egy hónapig szigorú magányban elmélkedett a Szent Kali tó partján és Lhasszába visszaérkezve, kiáltványt adott ki, amelyben közli, hogy látomása volt és szeméi előtt lángbetűkkel e három szó jelent meg: „Ah ka ma” és egy belső szózat tudatta vele, hogy ez az a hely, ahol a dalai lama megszületett. A tibeti kolostorok most utasítást kaptak, hogy találják meg azt a helyet, amelyre a három rejtélyes szó vonatkozik. Régi hit szerint az elhalt dalai lama lelke egy eseesemő testébe költözik, aki ugyanabban a perében születik, amelyben a lama meghalt.

— Vásároljon a FUGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknél!

— Bibliák, zsolttárok és református irányú könyvek bekötését megbízásból elvállalja a Református Egyház Iratkeresztése. Ugyenott a diakonissza testvérek által készített kézfestésű bibliajelzők ol-esón kaphatók. Debrecen. Ispóty-tér 11. Szegényház.

— Vadevezsők és strandolók legnagyobb öröme lesz a Színházi Élet e heti száma, amelyben megjelenik Török Rezső Vadevezsők lexikonja. A vezéreiket Szernory Dezső írta. Hatvány Lili füredőle-vel, Szitnay Zoltán pedig szegedi riportot ír az új számban. Világjárólók hajója emén fotóriport jelenik meg, melyben szerepeinek a világhíres magyar vándorművészek. A Színházi Élet előfizetési ára 1/4 évre 6.50 pengő, egyes szám ára 60 fillér. Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet körút 7. szám.

— Ha el van dugulva és gyomra rossz, folyamodjék azonnal a természetes „Ferenc József” keserű vízhez, mert ez már esekély, alig egy pohárnyi mennyiségben is gyorsan, biztosan és mindig kellemesen kitisztítja az emésztés út-jait és friss közérzetet teremt.

— A Gyümölcstermelők Egyesülete szombaton délelőtt tíz órakor Debrecenben, a vármegyeháza kistermben rendkívüli közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjait és az érdeklődőket meghívja az elnökség.

— Előléptetések a rendőrségen. Közöltük a rendőrségnél történt kinevezéseket. Az eddig közölté-ken kívül még a következő előlép-tetések történtek: Elek Ferenc és Szabó Zsigmond rendőrfogalmazók a rendőrkapitányi címet kap-ták. Amon János rendőrfelügye-lőt pedig rendőrfelügyelői cím-mel ruházta fel a kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére. A detektívtestületnél előléptek Lakatos István és Szücs Jenő.

— Megnyílt Londonban a világháború múzeuma. Londonból je-lentik: Megnyílt a világháború múzeuma, lord Rothermere alapít-ása, aki ezzel édesanyjának, Harmsworth Geraldina Máriának emlékéet akarja megörökíteni. A lord megvásárolt egy régi kórház-épületet és azt alakította át mu-zeummá. A legérdekesebb az a hu-szonötezer lényképfelvétel, ame-lyet lord Rothermere a világ min-den részéből gyűjtött össze. Ezek a fotográfiák a világháború nagy eseményeit örökítik meg. Hatvan-ezer okmány és könyv ismereti a világháború történetét, egy másik hatalmas gyűjtemény összefoglal-ja a híreket és a propagandá-nyomatványokat, amelyekkel a hadviselő országok hadikölésű-jegyzésére buzdították a lakossá-got. Össze vannak továbbá gyűjt-ve azok a propagandairatok, ame-lyekkel az egyes hadviselő álla-mok az ellenséges országok hadse-regében és a mögöttes országre-szek lakossága között lázadást szít-tottak. Látható az a kiállításon az az egyetlen repülőgép, amely annak idején a Skagerrak mellett vívott tengeri ütközetben részt vett, to-vábbá különféle típusú, nagysá-gú ágyúk is vannak kiállítva.

— A belügyminiszter a július 2-ig bezáróan megadott Ujság terjesztésének jogá-tól megvonása minden kelteti. A belügyminiszter az indokolja az intézked-lap vasárnapi számában o-lent meg, amely alkalmas viselő kar nyugtalanításá-rendelkezés szövege a köv-

— Az említett időszaki sa-jó évi július hó 5-én m-számában közzétett „Sötét-című közleményében azt Magyarországon a köztis-sors — előléptetése, nyugdíjazása — egy jogsz-jörökis kenyé-kedvtől fi-ez a jogszigorú nyugdíjazá-át és léptelt elő tisztvisé-valóan állítás alkalmas a tisztviselői karból nemes-ságot, megütöközt és elé-váltson ki, hanem azt a h-sorsát nem arravalóság-alapján arra hivatott fele-nem illetetlen egyének t-tézi. Az állami gépezet-tényezője, a tisztviselők h-lyának és a hivatali szolgál-hoz szükséges nyugalmána-tos megzavarása alkalmas a közrendet súlyosan ve-a közlemény ártó hatásá-az, hogy az Interparlame-encia itteni ülésezése alkalm-napvilágot s így közállap-külföld szemé láttára hel-megvilágításba. Mindezeké-forgó lapnak országos uc-sét, vagyis a sajtótermék er-szob körü terjesztésének szolgáltató módját egy időre a rendelkező részben hivat-vényhely alapján meg kelle-

19-101 Tropikál kabát, nadrág mérték után anyag gal próbálva legdes szabóüzletében, Püspöki palota.

— Feltékeeny ember rossz katoná. A volt frontharcosokat támogató szövetség egészségügyi értekezle-tén több kiváló orvos foglalkozott a jövendő háború idegyógyászati problémáival. Spencer ezredes-orvos kijelentette, hogy a legközé-lebbi háborúban igen sok granát-idegrázkódásos megbetegedés lesz amelyek főként az idegesebb ter-mesztetű intelligens osztályt érik e-a maj hadsereg nagyobb része e-ből az osztályból kerül ki. Dr. Ru-pert Collins, a cheltenhami elme-gyógyintézet igazgatója, kijelen-tette, hogy a háborúban hadi elme-kórházat vezetett, ahol a gyavaság miatt a tűzvonalból visszaküldött katonákat vizsgálta meg. Vala-mennyiük előlétele azt mutatta, hogy ideges vérmérsékletű típu-sokhoz tartoztak, mint zenészek, művészek, stb., akiket már a lövé-sek előrdördülése is rettenetesen megrázott. A sorozásnál vissza ke-lene utasítani az olyan újoncokat, akik foglalkozásuknál vagy ide-gállapotuknál fogva teljesen alkalmatlanok a frontszolgálatra. T-leton rajparancsnok szerint koráb-ban átélte szenvedések. Főként a gyűlölet és a féltékenység is ideg-összeomlásra vezettek a tűzvonal-ban.

A FUGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

## A miniszterelnök

Budapest, július 10. Gyula miniszterelnök tárol a utóbbi napokból zóbb hírek érkeztek. A orvosai tanácsára nem ugyan bele a politikába adta a kormány tagjai akik a legfőbb kormányról tájékoztatták a m. Etyekben visszavonul-val foglalkozva töltötte-jait. Már Balatonfűred-e-gészségi állapotban jö-pihenő alatt még inkább.

Az utóbbi napokban a rendszeres napi orvos-mután ezt kezelőorvos-nek tartották. Tegnapi nagyobb orvosi konzil-iben Illy és Géza és H-egyetemi tanárok, vala-egyetemi magántaná-r-professzorok tüzetesen a miniszterelnököt és n-hogy egészségi állapota-hogy további orvosi keze-örzésre szükség nincs-gyaghatja Nagytétényt.

Feloldották a külön-álól, lényegesen enyhite-úgyhogy most már nem-a miniszterelnök, hanem-engedték az orvosok. Az orvosi konzilium e-Göm bős Gyula minisz-tége kíséretében Királys-gy hogy a kincstári birtok-létkörben töltse a kániku-A királyszállási tartózk-hétre tervezik.

## Két hétre betilt a 8 Órai Ujság uccai

A belügyminiszter a július 2-ig bezáróan megadott Ujság terjesztésének jogától megvonása minden kelteti. A belügyminiszter az indokolja az intézked-lap vasárnapi számában o-lent meg, amely alkalmas viselő kar nyugtalanításá-rendelkezés szövege a köv-

— Az említett időszaki sa-jó évi július hó 5-én m-számában közzétett „Sötét-című közleményében azt Magyarországon a köztis-sors — előléptetése, nyugdíjazása — egy jogsz-jörökis kenyé-kedvtől fi-ez a jogszigorú nyugdíjazá-át és léptelt elő tisztvisé-valóan állítás alkalmas a tisztviselői karból nemes-ságot, megütöközt és elé-váltson ki, hanem azt a h-sorsát nem arravalóság-alapján arra hivatott fele-nem illetetlen egyének t-tézi. Az állami gépezet-tényezője, a tisztviselők h-lyának és a hivatali szolgál-hoz szükséges nyugalmána-tos megzavarása alkalmas a közrendet súlyosan ve-a közlemény ártó hatásá-az, hogy az Interparlame-encia itteni ülésezése alkalm-napvilágot s így közállap-külföld szemé láttára hel-megvilágításba. Mindezeké-forgó lapnak országos uc-sét, vagyis a sajtótermék er-szob körü terjesztésének szolgáltató módját egy időre a rendelkező részben hivat-vényhely alapján meg kelle-

A betiltások rendszere közgazdasági hatóságok ke-jogokat, melyek csak bírói t-laskörében kezelhetők meg-lyg feltétlenül ellenzéssel k-élezést.

**A miniszterelnök meggyógyult**

Budapest, július 9. Gömbös Gyula miniszterelnök egészségi állapotáról az utóbbi napokban egyre kedvezőbb hírek érkeztek. A miniszterelnök orvosi tanácsára nem kapcsolódott ugyan bele a politikába, de sűrűn fogadta a kormány tagjainak látogatását, akik a legfőbb kormányzati kérdésekről tájékoztatták a miniszterelnököt. Egyebekben visszavonulva, gazdaságával foglalkozva töltötte Tétényben napjait. Már Balatonfüredről is javuló egészségi állapotban jött el, a tétényi pihenő alatt még inkább megerősödött.

Az utóbbi napokban már megszűnt a rendszeres napi orvosi vizsgálat is, maután ezt kezelőorvosai feleslegesnek tartották. Tegnap került sor egy nagyobb orvosi konzíliumra, amelyben Illy és Géza és Herzog Ferenc egyetemi tanárok, valamint Boross egyetemi magántanár vett részt. A professzorok tüzetesen megvizsgálták a miniszterelnököt és megállapították, hogy egészségi állapota annyira javult, hogy további orvosi kezelésre és ellenőrzésre szükség nincs és ezért el is hagyhatja Nagytétényt.

Feloldották a különböző tilalmak alól, lényegesen enyhítették diétáját, úgyhogy most már nemcsak húst ehet a miniszterelnök, hanem a sört is megengedik az orvosok.

Az orvosi konzílium eredményeként Gömbös Gyula miniszterelnök felesége kíséretében Királyszállásra ment, hogy a kincstári birtokon hűvösebb légkörben töltsen a kánikulát.

A királyszállási tartózkodást négy-öt hétre tervezik.

**Két hétre betiltották a 8 Órai Ujság uccai terjesztését**

A belügyminiszter a hivatalos lap mai közleménye szerint két hétre július 2-ig bezáróan megvonta a 8 Órai Ujság terjesztésének jogát. A kolportázs jog megvonása mindenfelé feltűnést keltett. A belügyminiszteri rendelet azal indokolja az intézkedést, hogy a lap vasárnapi számában olyan cikk jelent meg, amely alkalmas a köztisztviselői kar nyugtalanítására. A betiltó rendelkezés szövege a következő:

Az említett időszak sajtótermék folyó évi július hó 5-én megjelent 152. számában közzétett „Sötét hatalmak” című közleményében azt állítja, hogy Magyarországon a köztisztviselőknek sorsa — előléptetése, áthelyezése, nyugdíjazása — egy jogszigorú diktatorikus kenyé-kedvtől függ, állítólag ez a jogszigorú nyugdíjazást, helyezést és léptetést elő tisztviselőket. Ez a valótlan állítás alkalmas arra, hogy a tisztviselői karból nemcsak nyugtalan-ságot, megütközést és elégedetlenséget váltson ki, hanem azt a hitet is, hogy sorsát nem arravalóság és érdemek alapján arra hivatott feleltessék, hanem illetéktelen egyének önkénye intézi. Az állami gépezet legfontosabb tényezője, a tisztviselők lelki egyensúlyának és a hivatali szolgálat ellátásához szükséges nyugalmanak ily célzatos megzavarása alkalmas arra, hogy a közrendet súlyosan veszélyeztesse. A közlemény ártó hatását súlyosbítja az, hogy az Interparlamentáris Konferencia itteni ülésére alkalmából látott napvilágot s így közállapotainkat a külföld szemé láttára helyezte hamis megvilágításba. Mindezekért a szóban-forgó lapnak országos uccai terjesztését, vagyis a sajtótermék ezen legszélesebb körű terjesztésének biztosítását szolgáló módját egy időre közérdekből, a rendelkező részben hivatkozott törvényhely alapján meg kellett tiltanom.

A betiltások rendszere sajnálatosan közigazgatási hatóságok kezébe ad oly jogokat, melyek csak bírói fórumok hatáskörében kezelhetők megnyugtatóan. Így feltétlenül ellenzéssel látjuk a rendelkezést.

**Betegágyán is tagad a rendőrségi palota második emeletéről leugrott betörő**

Beszámoltunk már arról, hogy a debreceni rendőrség ártalmatlanná tett egy betörőbandát, ami néhány hónap alatt harmincegy betörést követett el. A bünszövetkezetnek négy tagját sikerült elfogni, Vácsi Ferencet, Vácsi Károlyt, Takács Jánost és Dobos Bélát.

A betörők tagadják az ellenük emelt vádat, a terhelő adatok alapján azonban a bíróság mindannyiukat letartóztatta. Mint ismeretes, az egyik letartóztatott betörő, Vácsi Ferenc kihallgatása közben leugrott a rendőrségi palota második emeletéről.

Beszállították az egyetemi klinikára, ahol állapota már annyira javult, hogy csütörtökön délelőtt kihallgatták. A rovtmultu betörő kijelentette, hogy elkeseredésében akart megválni az életől, mert olyan bünszelekménnyel gyanúsítják, amelyeket nem követett el.

A másik három letartóztatott bűnözőt csütörtökön átadták az ügyészségnek.

**Felemás ut**

London, július 9. A Bristol körüli rendkívüli forgalmas országútakat kísérletképpen felemás kövekkel kövezik. Ennek következtében az utak két jól megkülönböztethető színű sávból állanak. Remélik, hogy ilyen módon könnyven kikerülhető lesz az összeütközés, ha mindenik kocsisor az út előirt oldalán halad.

**Gyászrovat**

**JAKOBOVITS ALADÁR MEGHALT**

Egy jóságos öreg úr, Jakobovits Aladár hunyt el tegnap 90 éves korában. A múlt század Debrecenének egyik legnagyobb kereskedője, törvényhatósági bizottságának hosszú idején át tagja volt. Halálát leánya, Mezey Odónné, fiai: Jenő, ny. műszaki tanácsos, Andor ny. Máv. főellenőr, József és Imre ügyvédek gyászolják férjükkel, illetve feleségeikkel és unokáikkal együtt. Az öröklő mosolygó, általában tisztelt aggasztant pénteken délelőtt helyezik örök nyugalomra.

Szepesi Mórné Weisz Kamilla hosszas szenvedés után e hó 9-én délelőtt elhunyt. Temetése e hó 10-én délután 2 órakor lesz az izr. temető halottasházából.

Babolchay István fűszerkereskedő, ispotályi egyházi tanácsos, 69 éves korában meghalt. Temetése július 10-én délután 5 órakor lesz a Köztemetőben a református egyház szertartása szerint.

**KÖZGAZDASÁG**

**LANYHULT A GABONAPIAC**

Az utóbbi napok nagy hosszmozgalma után ma kissé nyugodtabb mederbe terelődött a gabonapiac. Az újbúzt októberi szállításra 15.15—15.40, az újrozstot ugyancsak októberre 10.75—10.95 között kötötték.

Az árjegyző bizottság megállapítása szerint az óbúza változatlan, az újbúza 20—25, a rozs 20 fillérrel olcsóbb. Az árpa és a zab 10 fillérrel drágább, a tengeri pedig 5 fillérrel javult.

80 kg-os tiszavidéki óbúza 16.10—16.40, felsőtiszai 16.05—16.25, rozs 11.80—12.50, árpa 10.00—10.60, zab 16.00—16.30, tengeri 12.45—12.55.

Készárueladások. Újbúza 80 kg-os 600 mm. 15.30, 750 mm. tiszavidéki 15.25, 150 mm. tiszavidéki 15.20, 150 mm. felsőtiszai 15.05, 150 mm 15 pen, gő, 900 mm. tiszavidéki 15.25, felsőtiszai 600 mm. 15.15 (77).

Óbúza 150 mm. 12.55 közraktár, 650 mm. 12.50, 250 mm. 12.45. Zab: 250 mm. 16.10.

Határidőüzlet. Júliusi tengeri 12.20, 12.35, zárlat 12.18—12.20, augusztusi tengeri 12.13, 12.42, zárlat 12.13—12.14, szeptemberi tengeri 12.15, 12.10.

**HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK**

1 angol font 16.90—17.10, 100 cseh korona 13.30—14.20, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 336.00—340.00, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 líra 29.90—30.25 Az 500 és 1000 lírás bankjegyek kivételével 100 schilling 80.00—80.70, 100 sváici frank 110.70—111.65.

**A MONARCHIA**

**FEKETE ANGYALA**

(73)

A közigazgatásnál helyén maradt Thaisz Elek főkapitány is rendőrei élén. Sokáig győtrődtek, Rottenbiller is, Thaisz is, hogy vajjon szabad-e nekik, jó magyaroknak vállalni ezt a kínos megbízást, végül mégis maradtak, mert jóérzésű polgárok kérték meg őket hogy jobb lesz, ha ők állanak ezen a helyeken s nem az a mindenre kapható csöseselék, amellyel elárasztotta az új uralom a hivatalokat.

Sokat azonban nem tudtak csinálni. Thaisz rendőrkapitány rendőreivel kinyomoztatta a tolvajokat gyilkosokat, górcsmai verekedőket ellenben a politikai rendészet, a katonaság hatásköre alá tartozott. Minden hadtest mellett tiszték vezetése alatt tovább dolgoztak a politikai rendőrök, besugók, spiclik. Ezek nemcsak, hogy semmibe sem vették a polgári rendőröket, de ellenőrizték is azokat. Pesten Lichtenstein Ottó herceg tábornok alatt Bardócz és Maurer századosok állottak a politikai rendőrszolgálat élén. Ezeknek volt bizalmasa Pavlovics, Angelika és a Török Nő.

Egy napon Mohácsi Bácsi és a nemzet bárója felkeresték Thaiszt. A nemzet bárója kezdte:

— Főkapitány ur! tudjuk, hogy nehéz a helyzete, mert jó magyar ember s mégis a mostani rendszert kénytelen szolgálni. Azt is tudjuk, hogy főkapitány urat és embereit a katonák besugói figyelik... Halandó ember nem lát a jövőbe. Okos ember azonban a jelek járásából megérzi, hogy vihar jön és szelek csitulásából, hogy derűs idő következik... Ez a mostani világ nem fog sokáig tartani. Mindenki érzi, hogy közeledik a magyar alkotmány. Akkor pedig nagy számonkérés lesz. Sok embert ki fognak seprézni. Okos ember gondol a jövőre. Mi nagyon szívesen segítünk főkapitány urnak. Az ilyen magunkfajta ember sokkal érintkezik, többet lát és hall, mint azok, akik este lefeksznek. Mi szívesen megfigyeljük azt, amire később főkapitány urnak nagy szükség lehet.

Thaisz elnevette magát.

— Nem lesz ez furesa? Maguk egy kicsit ütődött emberek. En is sokat tudok ám. Maguk furesa dolgokat csináltak Hermann Angelikával és Pavlovicsal Haynau alatt.

— Betyárból lesz a legjobb pandur, — felelte Mohácsi bácsi, — s éppen azt akarjuk, hogy szolgáljatokkal tegyük jóvá azt a hibánkat. Minket is ki fognak pécézni, ha azonban mi most, nehéz időkben használunk a magyar ügynek, bizonyosan főkapitány ur is fog egy pár jó szót szólni mellettünk, elmondja majd hogy nem is voltunk olyan feketék, mint amilyenek a pestiek minket láttak.

Mi Pesten akarunk maradni a magyar világban, — szölt közbe a nemzet bárója, — hiszen nem is tudna máshol élni két ilyen ember ezért akarunk hát jó osztályzatot szerezn.

Thaisz főkapitány okos ember volt. Tudta, hogy most megbízhatják ezekben, ezeknél buzgóbban, hűebben senki sem fogja szolgálni a magyar ügyet. Hiszen a bőrüket akarják átmenteni. Az effajta emberek legodaadóbban dolgoznak annak, aki jönni fog és legkegyetlenebbül árulják el azt, akinek bukkását előre látják.

(Folytatjuk.)

**Minden külön értesítés helyett!**

Dr Székely Jenő és felesége, Székely Emil és felesége, a többi rokonok nevében is, a fájdalomtól mélyen lesújtva, szomorú szívvel tudatják, hogy nemes lelkű, jóságos édes Atyjuk, illetve Apósuk

**STERN MIKSA**

áldásos életének 75-ik évében, hosszú szenvedés után esedékesen elhunyt.

Drága halottunkat f. hó 10-én, pénteken délelőtt 10 órakor kísérjük utolsó útjára az izr. temető halottasházából.

Debrecen, 1936 július 9.

Legyen emléke áldott!

Részvétlátogatásnak mellőzését kérjük!

Vármegyebárázótl autóbusz indul d. e. 10-kor.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HETKÖZ NAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírtetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

**On is vegyen**  
frópus öltönyt P 29-ért,  
Homespon öltönyt P 25.50-ért  
nagyon szép színek! —  
Weisz Sándor férfiruházásában,  
Csapó u. 16. 4109

## Levelezés

### Habseyem ruha

nagy választékban  
erősebb hölgyeknek is

## HAVAS

narisnyaház  
Bádagos u 1.

### Tűzifák

főzésre, nyári tuzelésre. —  
100 kg.-ot már hazhoz szállítva  
legolcsóbban a tánt a  
»Margit« tűzifa és szénke-  
reskedelmi vállalat, Mar-  
gitszéki út mellett. Ugyan-  
ott tiszta agyagmentes ho-  
mok építkezésre, vagy más  
célra házhoz szállítva is  
megrendelhető. Telefon:  
10-24. 3346

### Magas

fesszőke urilány miskolci  
filléreshez uti partnert  
keres. Azonnali válasz  
»Böske« jellegre.

### Fáj a lába?

Forduljon bizalommal —  
Szabó István gyógygyógyász-  
hoz, Vár uca 2. 1897

### Töltés

egy kellemes estét a »Ba-  
golyvár« vendéglő gyönyörű  
kertjében. Hid uca 14.  
Gázgyárral szemben. Asz-  
talrendelés: Telefon 19-31.  
1070

### Cséplési szén,

a legjobb minőség, saját  
bányáinkból a legolcsóbb  
árban kiesinyben és nagy-  
ban Gabányi cégnél besze-  
rezhető. Csapó u. 28. Tele-  
fon: 24-49. 1825

## Betöltendő állás

### Fűtők

cséplőgéphez azonnal fel-  
vétetnek. Ehrenreich. —  
Arany János uca 37. sz.  
2122

### Bejárónőt

felveszek. Piac u. 71. I.  
em. II. lépcső. 2173

### Kifutólányt

felvesz Sajtház, Piac u. 67.  
Frohner-épület.

### Kovácssegédek

felvesz Neuländer kocsy-  
gyár. 2185

### Bejárónőt,

parketthez értőt, felveszek.  
Péterfia 39., ucai lakás.  
5879

## Allást keresők

**Kiszolgálóleány**  
gyakorlattal jó családból  
való, üzletbe ajánlkozik. —  
Cím a kiadóban. 2103

### Irodai

teendőben jártas nő ke-  
res állást irodába vagy üz-  
letbe pénztáros nőnek. A  
német nyelvet is bírja. —  
Cím a kiadóban. 2099

### Kifutólány,

jó családból való, ajk-  
zik, vagy ebédhordást el-  
vállal. Cím a kiadóban.  
2131

## Ingatlan

### Kitűnő helyen

a város szívében, a Kol-  
légium mellett, Rotherme-  
re (Darabos) uca 6. szá-  
mú ház eladó. Ertelezheti-  
ni — »Aranyegyszarvú«  
gyógyszertárban, Színház  
mellett. 1963

### Eladó

Csokonai uca 46. számú jó  
családi ház istállóval. 1607

### Családi

házat, 3 szobát keresek  
bankteherrel. Cím a kiadó-  
ban. 5880

## Kiadó lakás

### Központi fűtéses

uccai erkélyes bútorozott  
szoba kiadó. Piac u. 26. III.  
15. 2167

### Kiadó

két szoba, előszoba mellék-  
helyiségekkel. Széchenyi  
uca 31. 2027

### Különbejárattú

garantált tiszta ucai szo-  
ba fürdőszoba használattal  
azonnal kiadó. Széchenyi  
uca 12. Ucai lakás. 2083

### Egy

szoba, konyha, speiz-uccai  
lakás azonnalra kiadó. —  
Apaffy u. 32. szám, villa-  
mos megállónál. 2101

### Garantált

tiszta különbejárattú ucai  
bútorozott szoba fürdő-  
szoba használattal napok-  
ra is kiadó. Cím a kiadó-  
ban. 2161

### Piac

uccai bérházban komfor-  
tos 2 és 3 szobás lakások  
augusztusra rendkívül ol-  
csón béreadó. Értekezni:  
Dr. Hegedűs ügyvédnél.  
Piac u. 47. 2112

### Kiadó

augusztusra Poroszlay út  
33. újonnan átépített há-  
romszobás, fürdőszobás, —  
gázzal, vízzel, villannyal  
ellátott villalás, kíván-  
atra 500 öles gyümölcsös  
és szőlőkerttel együtt. Fo-  
vács építésmérnök. Tele-  
fon 21-41. délelőtt 8-10.  
délután 2-4. 5859

## „Emergé“

### kerékpárgumi

1 éves  
gyári jótállással!

Csatár 4.50

Futár 5.50

## Roboz és Hammer

PIAC U. 8.

### Kétszobás,

nagy előszobás lakás külön  
udvarban aug. 1-re kiadó.  
Arany János 9. 2180

### Kétszobás,

előszoba, konyha, speizos  
uccai lakás kiadó azonnal-  
ra. Apaffy uca 32. szám.  
Villamos megállónál. 1777

### Csinosan

bútorozott szoba egy-két  
személy részére kiadó. —  
Piac u. 58., I. em. 17. 1982

## Lakást keresők

### Kiadó

bútorozott szobáját jelent-  
se be az Idegenforgalmi  
Hivatalnál. Ferenc József  
út 28. Gambinus átjáró.  
715

## Eladás

### Tropicál

ruhát vegyen már 21 pen-  
gőért a Gerő ruhaházban.  
Piac u. 59.

### Arveréses

megvett köttöt, rövidaru-  
kat apróbb tételekben el-  
adom. Steier divatház. —  
Csapó 10. 1959

### Üzleti

jégszekrények, mérlegek,  
antik bútorok, hármas-  
szekrények, előszobagarni-  
túr, sezlonek, frészalok,  
konyhaszekrények, szőnye-  
gek. Széchenyi 6. 1927

### Singer

karikahajós varrógép meg-  
bízásból olcsón eladó. Meg-  
tekinthető Miklós u. 2.  
Rádióüzlet. 2142

### Chevrolet-utó

használt, de üzembépes, el-  
adó Csapó uca 10. 5111

### Eladó

két ablakra való szép sző-  
nyegfüggöny. Török Bálint  
u. 2. Keresztépület. 5835

## Vétel

### Anyarozott,

körishogarat legmagasabb  
árban vesz »Tiszta« gyógy-  
szertár, Debrecen, Magoss  
György-tér 9. 1954

### Brilliansot,

aranyat, ezüstöt, fogara-  
nyat magas árban veszek.  
Braun, Piac uca 31. 2172

### Ócska vasat,

fémét legmagasabb árban  
veszek, ócska gépeket. —  
Raktáron singerenda, ráf-  
vasak. Steiner, Eötvös uca  
110. Telefon 26-86. 1900

### Megvételre

keresek búzaaljat, kölesal-  
jat és fűmagot, nagy és  
kismennyiségben. Apaffy  
u. 20. 867

## Péncz

### Kölesönöket

folyósítunk I. helyi beke-  
belezés mellett, további  
beraktározott terményre,  
kurrens árura és financi-  
rozási célokra. Magyar Al-  
talanos Takarékpénztár —  
Piac u. 81. 3814

## Ellátás

### AKAR

jó házikosztot és kellemes  
lakást? Jöjjön a Hungária  
pensióba lakni Szobák na-  
pokra és hónapszámra. Fe-  
renc József út 59.

### Orth. kóser

érkezésemet áthelyeztem:  
Széchenyi uca 24. udvar-  
ban. Abonensek, kihordás-  
ra olcsón vállalom. 2056

## Ellátást keresők

### Kvartélyt

keres vidéki nő jobb esa-  
ládánál pár napra. Kérem a  
címet leadni a kiadóba.  
5877

## Ajánlat

### Uj ceg!

Cserépkályhák átrakását,  
isztitását legolcsóbban vál-  
lalom. Uj kályhák olcsón  
kaphatók. Mese, cseré-  
kályhas, Rákóczi uca 1.  
1553

### Poloskairtást

ciángázzai, lakások átvizs-  
gálását felelősséggel végzi  
Csala, Rákóczi u. 9. szám.  
1924

### Maradékok,

krepdesin, műselyem, flo-  
kon, vászon, voál és kar-  
ton. Selyemdrágák meg-  
lepő olcsón árban kaphatók  
Biro Márton üzletében. —  
Piac uca 10. Városi Taka-  
rék mellett. 2177

### Műanyag

építési anyag legolcsóbb-  
ban kapható: Lukács Vil-  
mos és Testvére, Károly  
Ferenc József út 3/b. Tele-  
fon: 23-08. 1974

### Perzsaszőnyeg

művészies javítását, mosá-  
sát, tisztítását elvállalom.  
Tütündjian, Arany János  
u. 34. 2054

### Használt

férfiruhát szövetre bece-  
rel: Weisz, Piac 73. Ugyan-  
ott tropikálók nagy vá-  
lasztékban. 1911



### Fényképezőgépek,

fényképezőgépek, amatőr-  
működésűek, az Ungár Jó-  
zsef látzerész és fotoszak-  
üzletében, Széchenyi uca  
1. sz. Takarékosági tagok-  
nak 6 havú hitel. 1907

### Tégla és tetőeserőp

jó minőségben, olcsó árba  
ismét kapható a Toth és  
Sebestyén Rt. téglagyára-  
ból, Eladás: Fürdő u. 2.  
Tel.: 26-10. 1914

### Bénautó,

6 személyes, Balogh János  
féle, a közönség rendelkezé-  
zésére áll, olcsó árak mel-  
lett. Márton Ferenc Barna  
uca 14. Telefon 16-24. 1895

### Megspórolhatj- a strandköltséget.

ha nem vezet háztartás-  
hanem az Ujságrók Club-  
jának éttermében étkezik.  
Kifogástalan házikoszt. 4  
fogásos kis menü 30 fillér,  
nagy menü 1—, család-  
menü 1.50 pengő. Külön  
diétás konyha orvosi elő-  
írás szerint. Piac uca 26,  
I. em. (Bejárat a bőrdí-  
üzlet mellett.)

### Selyem

reformadrág, matrózing  
sporting leszállított árban  
Mayernél, Csapó u. 6. 1910

### Halmos,

kárpitós, Burgundia 12.  
mindenféle munkákat ol-  
csón vállalom, házban is 1824

### Olcsón épít,

ha Fülöptől vásárol, Wes-  
selényi u. 121. Telefon:  
27-90. 1975

### Salak

bármennyi mennyiségben —  
díjtalanul hordható a vil-  
lanytelepről. 2184

### Cséplést

vállalom, Arany János uca  
37. Ehrenreich gépmű-  
hely. 2055

### Ráfvasak,

tefőbadog takaréktűzhe-  
lyek, sigerendák kaphatók.  
Ócska vasat legmagasabb  
árban veszek Fischer, Csa-  
pó uca 89. Telefon 28-59.  
776

## Különféle

### Olasz-német nyelv

gyakorlása céljából part-  
nert keresek, lehet kezdő  
is. Jellege »Iparosfiú«, ki-  
adóba. 2881

### A szerkesztésért és ki- adásért felelős: TITURY

LEVENTE, tanács-  
adónos: Debreceni Függet-  
len Ujság Vállalat, Nyo-  
lta: Tiszatúli Könyv- és  
Lapkiadó Rt., József u. 8.  
herceg uca 1.

de  
fü

Hárc  
a Hajó

Agyonsújtó  
sege nyolc  
Mikepercse

Péntekre virradó h-  
zapot vonult el Debr-  
zivatart sűrű villám-  
dörgés kísérte, de har-  
kiderült az ég és ma-  
ban ismét kanikulai  
lött el a városban.

Az esőseppeket ol-  
le a földre a szélvihár  
széles pusztítászerű  
házak tetején és az a  
hatalmas zápor sok h-  
és ablakokat, besza-  
fókat és lefordította a es-  
oriási szél pedig töve-  
ki a fákat.

A zivatar átvonult  
duságon és a pusztító  
har rengeteg szalma-  
lat hordott el. Ha-  
több helyen lecsapott  
hogy a délelőtti órák  
valamennyi villam-  
megbénult, áldozatot a  
rencsére nem követelt  
lámesapás.

A rövid ideig tartó  
azonban halálos áldozat  
vihar átvonult Mikep-  
Hajnában már kinn  
földeken férjevel egy-  
Ferencné, 18 esztendő-  
szony. Munka közben  
zivatar, már nem volt  
nekülni a vihar elől,  
szony ott állt közvetlen  
mellett, amikor egy-  
esapott. Szénnégyre, h-  
el a földön. Férje sérte-  
A viharak Debrecen  
halálos áldozata. Ma  
4 éves, Bellegelő 150  
lakó gazdálkodó hajna-  
vite a jószágokat. An-  
tokat kivezette az istá-  
lam belesapott az a  
agyonsújtotta a szeren-  
dalkodót.

A tragikus halált ha-  
harom gyermeke mara-  
megrendítő esetet még  
há teszi az a körülmé-  
ével ezeltt ugyancsa-  
pott a villám Matkó Jó-  
és a felesége anyyira  
villámcsapástól, hogy s-  
kapott és meghalt. A  
gyermekei most telje-  
maradtak.

Hajdúhadházon ször-  
tást végzett a vihar. A  
jet elsodorta, a kazlak-  
tette és igen sok házat  
a borzalmas erejű sz-  
Nagyság uca 18. szám-  
lecsapott a villám és m-  
meg lehetett volna akad-